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Narkotika och 
grovt taxirån 
Ingen har väl undgått att 

läsa om det grova rånet mot 

en taxichaufför i somras på 

Sälgvägen. Taxiföraren rå-

nades och misshandlades så 

svårt med en pistol att han 

måste föras i ambulans till 

Akademiska sjukhuset för 

vård. 

Allvarligt är också att nar-

kotika nu nått Norby. Poli-

sen har under juni och juli 

omhändertagit personer på 

Alvägen, Konsumvägen och 

Norbyvägen som var drog-

påverkade och innehade 

narkotika. Polisen har även 

tagit en person för rattfylle-

ri och en för grov olovlig 

körning på Norbyvägen. 

Klotter och skadegörelse 

har förekommit utmed Nor-

byvägen och Malma  

Bergsväg.  På Norra Park-

vägen har två cyklar stulits. 

Det enda positiva polisen 

har att rapportera är att 

ingen i Norby utsatts för 

villainbrott. 
 

Norbybladet i färg  
Viktiga norbynyheter kan 

alltid läsas på föreningens 

hemsida. Sedan nr 3, 2001 

kan Norbybladet – med 

färgbilder – också läsas på 

vår webbplats. 

www.norbyegnahem.org 
 

 

 

Besök Vallarparken på Norbydagen                 
den 16 september och fixa julklappen 

Välkomna till Norbydagen i Vallar-
parken, hälsar Egnahemsföreningen. 
Och glöm inte att ta med hundra-
lappen för inköp av Norbys historia! 
Egnahemsföreningen öppnar då sitt 
bokstånd och säljer från klockan 13 till 
16 sin nya reviderade upplaga av Nor-
bys historia till självkostnadspriset 100 
kronor. En liten bok med tungt innehåll 
som platsar i vilken bokhylla som 
helst. Boken är utmärkt att ge bort i 
julklapp eller som present till Norby-
bor i förskingringen. Den kan med för-
del också ges till vänner och bekanta så 
att de förstår i vilken historiskt märklig 
stadsdel vi bor. De medlemmar som 
inte vet något om Norbys tillkomst bör 
absolut köpa den åt sig själva. Boken 
kan även köpas direkt av Bo Jonsson 
Norra Parkvägen 16 A tfn 30 10 23. 
På programmet finns vidare Gunnar 
Erikssons veteranmotorcyklar. Förra 
året visade han några av sina veteran-
bilar. Nu får vi beskåda ett par av hans 
motorcyklar varav en är en verklig ra-
ritet, en Dunelt från 1929. Det är en 
engelsk motorcykel och troligtvis enda 
exemplaret som finns i Sverige. Sin 
första motorcykel köpte Gunnar Eriks-
son när han var 18 år och det var just 
en Dunelt. Sedan blev det DKW-mc. 
Och om inte Norbybladet sett fel är det 
en gammal DKW från 1940-talet som 
83-årigen åker omkring med på vägar-
na i Norby. Nyligen gjorde han en 20-
milafärd till en DKW-träff på en av 
sina veteranmotorcyklar. 

Men Norbydagen har så mycket mer 
att erbjuda. Var och en tar med sig sa-
ker till försäljning. Ett av förra årets 
kap gjorde ett äldre par som köpte två 
par nästan nya skidor till sina barnbarn 
för en spottstyver. Helnöjd var också 
en småbarnsmamma som kunde gå 
hem med en hel kasse fylld av väl bi-
hållna leksaker för en billig penning. 
Chokladhjulet kommer att snurra, kaffe 
med bulle och varmkorv med bröd kan 
köpas och brukar smaka särskilt bra ef-
ter det att man gått tipspromenaden 
som har skraplotter i pris.  
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Har katten tämjt 
människan? 
Alla vi som har eller har 

haft katt vet att en katt kan 

välja en annan husse eller 

matte om galoscherna inte 

passar. Katten är ett själv-

ständigt och självsäkert 

djur som låter oss bo i sitt 

revir.  

För ca 10 000 år sedan 

valde katten oss och inte 

tvärt om. När människan 

blev jordbrukare skapades 

en perfekt miljö för råttor 

och  möss, vilket innebar 

jaktmarker för katt. Den var 

inget hot mot människan till 

skillnad från lejon, schaka-

ler och andra rovdjur 

framgår det av en DN-

intervju med professor Car-

los Driscoll vid Oxford uni-

versitet. Och vi har inte hel-

ler försökt tämja katten och 

få den att sluta jaga.   

 
Katten har inte helt lämnat 

sitt vilda arv. Den blev tam 

men fortsatte att vara själv-

ständig. Tamkatter har 

dessutom hela tiden parat 

sig med vilda katter. Där-
emot har människan avlat 

fram olika raser av katter 

och därmed förändrat deras 

utseende. De djur vi valde 

att tämja och utnyttja var 

lugna och hade social hie-

rarki. De hade inte en ner-

vös läggning till skillnad 

från t ex gaseller och anti-

loper som lätt kan bli pa-

nikslagna om de blir in-

stängda. De lever i flock 

men har inga ledardjur som 

t ex hästar och vargar. 

Kanske är det rovdjuret 

katten som "tämjt" männi-

skan!  
 

Se upp om ni skall ändra på husets 
fasad eller enbart måla om det 
 
Vi rustar upp våra hus och bygger 
nya som aldrig förr. Enbart i Norby 
kom det under 2006 in 53 ansök-
ningar om bygglov varav 42 till-
styrktes. I år har 19 begärt bygglov 
varav 8 hittills fått godkänt. 
På kommunens hemsida kan vi läsa om 
vad som är tillåtet att göra utan bygg-
lov. Men det är nog säkrast att även 
tala med en ansvarig tjänsteman så att 
man får bekräftat att ens tolkning av 
bestämmelserna är korrekt. 
Det borde en familj i Karlstad ha gjort. 
I deras bostadsområde från 1970-talet 
hade husen ursprungligen varit brun -
eller rödmålade. Under årens lopp hade 
husen målats om och förekom nu i ca 
20 olika kulörer.  
Enligt detaljplanen för området med 
småhus för en/två familjer fick man 
måla om "byggnader inom områden 
inom detaljplan, om byggnadens ka-
raktär därigenom inte ändras väsent-
ligt". Eftersom huset inte skulle ge-
nomgå någon större ombyggnad be-
hövdes inget bygglov, ansåg husäga-
ren. 
Huset målades ljust äppelgrönt och 
färgvalet tyckte grannarna var helt OK. 
Husägaren passade också på att rusta 

och snygga upp huset lite. Det blev 
tilläggsisolering, man bytte panel samt 
satte in nya fönster och vred ett par av 
dem så de blev lite snedställda. Vidare 
spikade man upp en list som markera-
de övervåningen.  
En altan var nästa projekt och för det 
behövs bygglov. Vid samtal med en 
tjänsteman om hur man sökte bygg-
nadslov omtalade husägaren i förbigå-
ende att man rustat huset med bl a ny 
fasad.  
Det ledde till en besiktning. Enligt be-
siktningsmännen var ändringarna så 
stora att ”de ej stämmer överens med 
områdets intentioner. Intentionerna för 
området är dova färgkulörer och en-
kelhet runt fönster och dörrar". 
Altanen får byggas men fasaden måste 
återställas vilket skulle kosta familjen 
runt 90 000 kronor. Ännu har inte 
stadsbyggnadsnämnden tagit beslut i 
ärendet. En oberoende arkitektfirma 
ska nu göra en bedömning om huset 
förändrats i så hög grad att det inte är 
estetiskt godtagbart. Fälls fastighets-
ägaren av nämnden måste kanske även 
andra husägare i området återställa sina 
fasader, skriver tidskriften Råd och 
rön.  
 

Långa stegen återställd, ny häcksax 

Efter att i ett halvår varit på vift har 
nu äntligen den långa stegen åter-
bördats.  
Det är många villaägare som haft be-
hov av stegen men inte kunnat låna den 
därför att medlemmar slarvat med att 
återlämnandet. Styrelsen uppmanar nu 
att den som lånar trädgårdsredskapen 
omedelbart återlämnar dem efter att de 
använts. Inte heller vill föreningen att 
verktygen lånas ut till t ex grannen 
utan att den som ansvarar för redskapet 

har kontaktats. 
Föreningen har nu inköpt en ny elekt-
risk häcksax med ett handtag man kan 
vika ut vilket ger saxen längre räck-
vidd. Den förvaras hos Nils Nehlin. 
Flera häcksaxar har under åren gått 
sönder och det är viktigt att läsa bruks-
anvisningen. Bl a anges hur tjocka gre-
nar den mäktar att klippa. Häcksaxen 
mår inte bra av att användas på grenar 
den inte klarar av. 



 
 

Anpassa körningen så att du helst kör ur cirku-

lationen från höger körfält. Glöm inte blinka 

för att markera körfältsbyte! 

 

 
 
Om du kör ut ur cirkulationen från vänster 

körfält måste du vara extra uppmärksam på 

fordonen i höger körfält eftersom du inte vet 

om de ska fortsätta att köra i cirkulationen. 

Tänk också på att du gör ett körfältsbyte. Mar-

kera genom att blinka! 

 

 
 
När du kör ut ur cirkulationen ska du ge tecken 

till höger. 
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En cirkulationsplats är inte en rondell 
Reglerna för körning är få och enkla 

Somliga bilister nästan hatar rondel-
ler som de tycker helt i onödan växer 
upp som svampar i vägbanorna. En 
del bilister är också osäkra på vilka 
trafikregler som gäller. 
Norbybladet redovisar här enkla regler 
tagna från vägverkets broschyr. 
1) Väjningsplikt när du kör in. Trafik 
inne i rondellen har således företräde. 
2) Vid byte av fil, har man också väj-
ningsplikt och dessutom ska man i god 
tid signalera med blinkers, visa tecken 
på att man vill byta körfält. 
3) När du kör ut ur rondellen ska du 
visa detta genom att ge tecken med 
blinkers. 
Sedan gäller förstås att som vid all 
körning vara uppmärksam i trafiken, 
visa hänsyn och inte ha för hög hastig-
het. 
Till slut måste vi förklara den något 
kluriga rubriken. I Vägverkets bro-
schyr står att läsa: 
" En cirkulationsplats är en plats som 
kommun eller länsstyrelsen har före-
skrivit ska vara en cirkulationsplats. 
Den är utmärkt med vägmärke för cir-
kulationsplats. Rondell är den yta som 
finns i mitten av cirkulationsplatsen." 
Så kör för all del inte in i rondellen 
utan håll dig på cirkulationsplatsens 
vägbana!  
 

 
 
Detta är exempel på hur du kan välja körfält. 

Du får välja annorlunda om det passar situa-

tionen bättre. 

 

Hur hanterar man 
störande grannar 
Varma sommar- och höst-

kvällar kan det vara skönt 

att lyssna på musik i sin 

trädgård. Det får omgiv-

ningen tåla, så länge musi-

ken håller sig under en rim-

lig ljudnivå. Men det finns 

villaägare som nästan alltid 

överskrider gränsen för det 

acceptabla. Naturligtvis ska 

man först tala med grannen 

och be denne inte spela så 

högt. 

Om grannen inte tar notis 

om klagomålen kan man 

anmäla bullerstörningen till 

kommunens miljökontor. 

Det finns gränsvärden för 

buller. Det brukar räcka 

med en påringning från 

kommunen för att de flesta 

ska skruva ned volymen. 

Hjälper det inte med en på-

ringning kan kommunen till 

slut komma med ett före-

läggande. 

Om grannen alltid grillar 

eller eldar ovarsamt med 

fara för omgivningen och 

inga samtal hjälper kan 

man tala med polisen som 

tillrättavisar den som slar-

var. Hjälper inte det ber 

man kommunen agera ef-

tersom vårdslöst eldande 

strider mot bl a miljöbal-

ken. 

 

Elda 15-31 okt 
Vi får enligt kommunens 

bestämmelser inte elda på 

tomten när som helst av 

hänsyn till grannarna. En-

dast 15 till 31 oktober går 

det bra att bränna kvistar 

och trädgårdsskräp. Men 

det går också att när som 

helst under året frakta bort 

avfallet till en återvinnings-

station t ex i Gottsunda. 
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Var det skogstrollet 
själv eller? 
 

 
 
Det är inte ett troll från 

Stadsskogen utan en fru-

strerad villaägare som blev 

ett underligt inslag i gatu-

rummet för trafikanterna 

härom sommaren.  Vid 

klippning av häcken dök det 

ur grönskan fram ett 50-tal 

getingar som  gav mannen 

en omgång. Fem ordentliga 

stick i ansikte blev det in-

nan villaägaren hann 

springa in och ta skydd i 

huset.  

 Mannen, som annars är en 

fridfull varelse, beslöt sig 

för att getingrackarna skul-

le veta hut och få sig en 

läxa. 

 Han baddade getingsticken 

med Salubrin samt tog på 

sig det som fanns till hands 

för att skydda sig mot nya 

attacker. Beväpnad med ett 

kvastskaft gick han till se-

gerrikt motanfall och kunde 

rasera boet för att sedan 

fortsätta att fridfullt ansa 

sin häck. 

Stadsskogen och täta trädgårdar har 
givit Norby ett rikt fågelliv 

Stadsskogen har lika många häck-
ande fågelarter som i skogarna utan-
för staden, enligt SLU-forskaren 
Marcus Hedblom.  
Skogsdungar inne i städerna samt 
lummiga villaområden har större bety-
delse för fågellivet än man trott. För 
övervintrande fåglar är det också av 
stor vikt att vi börjar mata dem redan i 
oktober och inte upphör med att lägga 
ut föda förrän sommaren har kommit. 
Han tar i UNT även upp förtätningen 

av den bebyggelsen som nu sker. Han 
tar som exempel Norby där små 
skogsdungar bebyggs och där tomter 
avstyckas. Träd och buskar rensas då 
bort för att ge plats åt husen vilket inte 
gynnar fågellivet. 
Bevarade små skogspartier, lummiga 
trädgårdstomter och stödutfodring från 
tidigt på hösten och en bra bit in på 
sommaren skulle ge våra bostadsområ-
den ett rikare fågelliv, enligt Marcus 
Hedblom. 
 

Dammiga och gropiga vägar bort 

Grusvägarna i Norby är inom kort 
ett minne blott.  
Egnahemsföreningen har flera gånger i 
Norbybladet påpekat, att förutom allt 
miljöfarligt damm som blåst in i våra 
trädgårdar, har de gropiga grusvägarna 
utgjort en fara för dem som promene-
rar och cyklar. Speciellt kvällstid har 
funnits risk att göra sig illa genom att 
trampa snett eller att tappa balansen 
när cykelns framhjul åkt ner i en grop. 
Nu får vi hoppas att kommunen även 
lagar de gropar som kan uppstå i vår 
när tjälen går ur marken. 
 

 

 
 

 
På bilden ser vi hur i augusti Alvägen be-
läggs med asfalt. 

Bra mat för vinterfåglarna 

Hackade osaltade jordnötter, skala-
de solrosfrön, vit hirs, linfrö, frukter 
och talg är omtyckt föda för 10 av 
våra vanligaste övervintrande fågel-
arter.  
Då får ni ett yppigt, givande fågelliv 
som gör trädgården levande under vin-
tern. Undvik torkad mat t ex bröd och 
ris, som kan svälla i fåglarnas mage. 

 Mata fåglarna regelbundet. Om du gör 
ett uppehåll kan det hända att de drar 
vidare till andra matbord! Tänk också 
på att placera automaten eller fågel-
bordet högt ovanför marken samt att 
fåglarna inte ska kunna hoppa omkring 
i maten. Om de lämnar sin spillning 
bland fröna kan det medföra att fåglar-
na blir sjuka. 
 


